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ATA DO CONSELHO DA PROCURA,DORIA-GERA,L

DO MU\ICÍPIO DE FUNDÃO/ES _ CPROGER

1O' SESSÃO ORDINÁRIA HIDRIDA_ 2910512023

No vigésirno nono dia do mês dc nlaio do ano de dois mil e vintc c três, às dcz horas e

dcz minutos, com quórum verr llcado c atendido, na Sala do CPROGER sitlrado rlo
cndereço indicado no rodapé, iniciou-se a l0' Scssào Ordinária do Conselho da
Procuradoria-Gcral do Municípiu dc Fundào - CPROGER, rcalizada prescncialmcnte c

dc fonlu onlinc atravós do aplicatilo ztxtnt. rcunrào sob ID no 870 1376 i813.

Presentes nà reunião: Dr. Gclson Antonio do Nascimento, Procurador-Gera I do
Município: Dr. Glcidson Dcmuncr Patuzzo, Subprocuratior Gcral do Município; Dra.
Andreza Martins Boone e Dr. Jcronynro Conrério Neto, Procuradorcs Municipais c a

Srta. BcatrD Carretta Zuccolotto. Sccretár'ia.

Procuradores membnos do Conselho: Dr'. Gclson Antonio do Nascinrcnto. Dr
Gleidson Dernuner Pàluzzo, Dr". Antlreza Martins Boonc e Dr. Jelonynlo Contério
Neto.

A seguir, procedeu-se a regular discussão dos seguintes pontos

Inicialmente. o Presidente requereu a lcitura da ata da sessão rle 2710412023 qlue tói
âprovada pol unanimidade corn as considerações realizadas pelo Presidente.

Passou a palavra para o Dra. Jeronyrno Comério Neto pam apresentaçào do acórdão dos
autos do processo 00984912022. Com a palavra Dr. Jeroynro Conrério Ncto apontou que
nào Íôi possivel elaborar o acordào, solicitando o adiamento para a prórirna sessão-

Os próxinros processos pautados n" 009292120?2 e 9293 2022 foi dado continuidade na
discussão a respeito do ten.r.ro de fornento e termo de colaboração, respectivamente. D.r.

Gelson Antonio do Nascinrento t[ouxe na sessão a sugestão do item 6.5 dos pareceres
reÍêrenciais, nos seguintes termos:

6.s. D'\ PI,SQLr§.\ DE PRE(,OS

Â pcsquisa dc rnercado no âmbito das piucerias delinidas na Lei Fcderal
13.019/2014 foi cntentada pelrr Plcnário do TCE ES, por ocasião do

julgamento do Proccsso n'00376/2019-9. que culrninou na ediçãtr do Parccer
cm Consulta n' l3l0l9-1.

À propósito. destaÇo seguinte tÍccho da Íirndamentaçào do volo-\'isla
proÍêrido pclo Exmo. Sr, Conselhciro DON,IINCOS AfjCUSTO TAUF\ER.
bent çomo a conclusão encan'rpada pclo Plcnário:

,..

O Presidcnte curnprimenlou os prcsentcs e dcclarou abefla a sessào.

tt.
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Ou scja, a Lei tlarsferc a lesponsabilidade exclusir,a à

organizaçào da sociedade civil o gelcnciamcnro
admiuistratilo e tlnanccilo dos rccursos rccebidos,
inclusive no que diz respcito às despcsas de custeio, de

cntretrnto. âinda que a Lei nãoinvestimento c de pcssoal
trasâ â obrisatoriedade Dârà cotacâo de precos rrara
analisar cuais sào os villores Drâticados no mercado.
não veio outra nredida mais apropriada do que a

oesquisa de Drecos de rnercado. para \ erilicâr a
comDxtibilidade entre o va or prelisto oara realizacáo
da desDesa. o aDrovado no plano de trabâlho, e o ralor
cfetil o da comnríl ou contrâtacão Até mesmo porque
como se obscrla uo corpo da porguntada lealizada pela
Corsulcnte, - "quundo vcti/icatlo quc os lulores não
t;ttperun acTrelet' Vt'eristos tto plano de tahalho , para se

chegar a essr conclusào. há que se fazer alsum tiDo de
pesquisl de rnercado

t r.
O Íàto dc a Lei 13.019/2014 trazer odispostono art.84 que
cxclui a Lci 8.666 93 das parccrias entrc a Atlntinistraçào
Pública e as organizlçõcs da sociedade civil, bem como
nào haler regra e l) res\a uânto a obrisatoriedade de

cilnlpâtil)ilidâde dos custos§e cí)nlpro\âr I
âDresentados com os Draticados no mercâdo. nâo
disDensa essa condi çâo como nreio de se r eriÍicar se o
custo do obieto da oarceria a ser firmadâ se enconlra
adequado ao do mercado. A pesquisa de con \iste
em orocedimento nrér io e indisoens ár'el para a
rerificacão de eristência de recursos suficientes Dara
cobrir despesas decorrenÍes do a iuste e tem como uma
dirs funcões gir rantir a busca de um custo iusto. coerente
e de referência à Adnrinistracão oúlllicâ. alcâncândo.
DOr COnSeOUrlcla O Drlnctpio da economicidade
i...1.
CONCLL-SÃo
b) A Lei lransl'et e a responsabilidadc exclusiva à

organização da sociedade civil o gercnciamcnro
administratiro e tlnanceiro dos recursos recebidos.
inclusive no que diz respeito às despesas de custeio, de

!'ssoirl. cntrelanl(r. ajnda que a Lei nâoinveslimento c de p
t!'aÍIil ir obricatolirdad€ Dârâ totacâo de nlecos oirra
ânâlisirr ouais são os \alr)res praticados oo mer cado.
nao \ tto outra mrdidâ mais lproDriada do quc a

oestruisa dc o cos tlc mercado. Ditra rcrificltr arC

conrprtibilidlde enlre o \ illor prcristo Dara rcalizaçâo
tll desDesâ. o aDrovado no plano de trâllâlho. e o ralor
cfctiro da conrDra ou contratâcãr) Quanto a deroluçào de
rccursos à Adrninistraçào. a Lei conÍ'ere ctn seu art.52, o
dever de sercm dcvolvidos à Administraçào ao fim da
parceria, os saldos ljnanceiros remanescenles. inclusivc os
provenicntes das rcccitas obtidas das aplicações financciras
realizadas:

Se, por urn lado. a Lei Federal n" 13.01912014 não Íàz men$o a pcsquisa de
preços. por outro lado. o scu Dccrelo Regulamcntador de n'8.726 2016 o là2.
no § 1' do an. 25, vrhi.y.

Car
naB MêNIÔ, Ce ntro Fl-r n oàolÉS . aEP 29.135-ú0ú l el: (2t) 3261 152i
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AIt. 15. Para a celebracào da oa rcerin. â administracão
ír blica arÀ a t' anlz o da sociedad

civil selecionada pâra. no Drato de quinze dirs,
a resentrr 0 seü lano de trabalh ue delerí nt rD

I.t

no mtnrmo. os §e ntes rlementos

I,.t
V - a prcr,isào dc receitas e a estimativa dc dcspcsas a

selcm rcalizadas na execução das açôes. incluindo os

encargos socicis c tlabalhistas e a discriminação dos custos

indirctos ucccssários à execução do objeto:

I...1.

§ i'' A previsâo de receitas e desDesas de oue lrata o
inciso v do caput der erá incluir os elemeDtos indic:rtiros
da n)ensrrrâsiio dâ conrnà tibitidad e dos custos
âDre§eoÍado§ com o§ Drecos n raticados no mercado ou
com outras pârceriâs da mesma nâturezâ. tâis como
cotacões, tab€las de precos de associacões Drofissionais.
Dublicxcões esDecializâdâs ou ouaiso uer outras foot€s de
informncâo disponir eis ao oúblico

Obscrvc que o Dccrcto Regulamentador da Lei Federal n" 13.0192014
arnplia os clerncntrx indicalivos da nrensrraçào da cornpatibilidade dos

custos apresentados com os pleços praticados no mL'rcado. talvez [a telrtüti\ir
de simplifical a o proÇi:sso. diantc das diticuldades uaturais que podem tccuit
sobrç o ato da OSC. a partir da própria experiencia da admilistlação pública
em certarnes licitatórios.

Em verdadc. a pcsquisa de prcços visa veriticar a cômpatibilidade dos ptcços

dos itens ou scrriços quc compôem o valor da parceim. com aquclcs
praticados no rnelcado. A Íinalidade plimordial é atender ao principio da

economicidade, garantido a Iisura dos preços apontados, isento de

superlàtummento ou sobrepleço.

Com isstr, o plano de trabalho conterá o valor estimado da parccira. bcnt
corro o cronograma de dcscnrtxrlso-

No Termo de colaborâçào. conto a iniciativa é do Podcr Público, a pesquisa

de preços a ser conduzida tcttr por objctivo obler os preços dtls itcns ou

serviços que compõenr o r.lhjcto. com vistas a detinir o valor da parceria a se[

t-rmrada, scrvindo de hasc à clabotaçào do plano de trabalho. A gttisa dc
exemplo, a pesquisa podc scr realizada dc lôrma arupla. inclusiY€ colll
orçamentos ou pesquisas dc itcns na internet. sites de compras. iornecedorcs
pessoas Íisicas ou juridicas. alóm dc banco de preços, outros contmlos
públicos, ou parccrias.

Portanto, em atcndimcnto ao ParcccL ctn Consulta n' t8/2019-l e ao disposto
no § lo do art. 25 do Dccrelo Federal n' 8.726 2016. recomenda-sc a

: (27) 3Z6i :1\27

No Tetmo de Fomento. como a iniciativa é da OSC, a pcsquisa de preços it

ser conduzida pelo Podcr Público visa comprovar a compatrbilidadc dos

preços dos itens ou scrviços que compõem o objeto e o valor dâ parccris
mencionados no plâno dc lmbalho apresentado, com aquelcs platicâdos no
mercado. A guisa dc cxcnrplo. a pcsquisa pode ser realizada de fontta antpla,

inclusivc com orçanrcnlos ou pcsquisas de itens na internet, sitcs dc contpras.
forneccdolcs pessôâs lisicas ou.jurídicas, além de banco de preços, otrllos
contratos púrblicos. oLr pâIcel ias.
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rcalização da pesquisa de pteços. conl Yistas a at'erir a compatibilidadç dos

custos aprcsertados com os praticados tro r-nercado.

Após proceder a lciturâ da sugcstão do itcrn 6.5, os demais conselheiros t1ào destacaraln

considcraÇôes, scndo assirn, o Presidcntc cnccrrou à lase dc discussão e iniciou a

volação para o processo n' 00929212023:

(i) O Rclator Dr. Jerorrymo Comério Ncto manleve seu voto com acolhünen1o

da sugcstão de redação do itcm 6.5, bcrn conlo a confecção dc dc)is

cheklíst's, uttl para abarcar cxclusivamente o procedimenlo com
charnamento e outro sem chamamento, nos casos dc dispensa de licitaçâo e

inexigibilidade do Dr. Gelson Antonio do Nascimento;
(ii) Dra. Andrcza Maíins Boone acompanha o Relator coln as stlgestões

realizaclas pelo Dr. Cclson Antonio do Nascimento;
(iii) Dr. Gelson Antonio do Nascimento acompanha o Relator corn as sugcstões

realizadàs;
(iv) Dr. Cleidson Dernuncr Patuzzo àcompanha o Relator coltl as stlgestõcs

realizaclas pelo Dr. Gelson Antonio do Nascirnento.

Encenada tambérn à lase de discussão do processo de Rclatoria dc Dr. Gleidson
Dcmuncr PaÍuzzo, iniciou-se a votação para o plocesso n' 00929312022:

(i) O Relator Dr. Gleidson Demuner Patuzzo lnanteve seu voto colll
acolhirnento cla sugestão dc rcclação do itern 6.5, bcm cotno a confecção de

dois rúelr1l.st s, utn patà abarcar erclusivatrente o procedilnenÍo com
charlamento e outro sem chauratnento, l'ros casos de dispetrsa de licitaçào e

inexigibilidade do Dr. Gelson Antonio do Nascimento;
(ii) Jeronymo Con.rério Neto aoolnpanha o Relator com as sugestões rcalizadas

pelo Dr. Gelson An«xio do Nascitnento;
(iii) Dra. Andreza Mafiins Boone acompanha o Relator com as sugestires

realiza<.las pelo Dr. Celson Antonio tlo Nascitnento:
(iv) Dr. Gelson Antonio do Nascimento acompanha o Relator com as sugestões

realizadas;

Por fim, a próxima sessão oldinária Íbi designada para o dia 0710612023, estando desde

já todos cientes.

Nada mais havendo a ser delibcrado, o Prcsi<lente declarou encerada a sessão do
Conselho da Procuradoria-Gela I do Município de F'undzio - CPROGER, às tlcz horas e

cinquenta minutos. detetminando a lavratura desta ata, que set'á lida, aprovacla e

assinada na próxima sessão tjo Conselho da Procuradoria-Gera I do Município tle

F undão.

Fundão/LS. Sala do CPIiOCLI{.29 de rnaio tlc 2023.

ã;le,.1
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GELSON ANTONIO DO NASCINIENTO
Presrdentc tio CI'ROGER

CLEIDSON DEMUNER P AT UZZO
Consclhc iro-rnernbro

ANDREZA MARTTNS BOONE
Procuradolu Municipal

JERONYNTO COMERIO NETO
Proculaclol Municipal

BEATRIZ CARRETTA ZUCCOLOTTO
Secretár'ia
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